

订单大幅减少

纺织业将面临更严峻考验

对利润微薄的纺织企业来说,人民币汇率短期大跌,国家调高纺织品出口退税率至17%都是重大利好。但是,笑颜暂未爬上纺织厂商脸庞。记者在浙江、江苏等多家纺织企业调查显示,受国际需求不振影响,在9、10月份出口订单锐减后,目前订单还未增加。

张家港塘桥镇纺织产业比重占7成,当地人用“严寒刺骨”来形容目前的困境。今年以来,人民币升值、全球经济下滑、煤电油原材料和劳动力成本不断上涨等给纺织业带来了前所未有的冲击。当地著名的华芳集团遇到了有史以来最大的困难,预计全年销

售只能实现105亿元左右,与去年相差近30亿。

“从去年到今年上半年,纺织业的损失主要是汇率损失造成的,企业有单不敢接,今年9、10月以后,国外的订单明显减少。”华芳集团党委办公室主任、人力资源部经理施卫新告诉记者,以前,企业当月可以接到30到50天后的订单,可以从容安排生产,现在只能接到10到15天的单子,接单量大约减少了6成左右。

中国轻纺城是中国最大纺织品交易市场,大部分产品供出口,往年现在是旺季,但最近,不断有经营户关门。经营窗帘布的宏彩纺织公司张

小姐说,往年这时,公司忙都忙不过来,走道里到处都是要发的货,根本没空聊天,但今年生意与去年相差一半。4日,甚至“吃了个大鸭蛋”。

但是,也有个别企业走出“逆市上扬”行情。今年第三季度,在行业不景气的情况下,江苏开元出口量增加了20%左右。

虽然已经遭受巨大困难,并且作出种种调整,但是纺织企业认为,整个行业将面临更严峻考验。

“在当前情况下,能生存下来的就是好的。明年上半年,国际市场的变化可能更大,中国纺织业将面临更大挑

战。”施卫新对记者说。

记者采访的多位业内人士均表示,2009年出口需求的下降已是定局,行业形势可能会进一步恶化。

不过,需求大幅萎缩后,原料成本大幅降低,有助于企业提升效益。由华联三鑫提供的数据显示,随着此轮油价下降,PX、PTA、长纤和短纤跌幅分别为66%、56%、48%和43%。即从化纤行业来说,原材料跌幅超过终端产品跌幅。

分析人士认为,随着退税率上调和扩大内需政策逐步见效,订单饱满型企业毛利率有望维持稳定。

快报记者 陈刚 阮晓琴

人物

通用首席执行官被要求下台



美国国会参议院银行委员会主席多德7日说,美国汽车业“三巨头”——通用、福特和克莱斯勒公司中,通用的状况最为糟糕。政府拯救汽车业的条件之一是:“三巨头”高层必须改组,而通用首席执行官瓦格纳必须下台。

据美国官员透露,美国政府和国会正就救助汽车业方

案进行磋商,可能将达成一项总额为150亿美元至170亿美元的紧急贷款援助方案,但这大大低于“三巨头”提出的340亿美元的援助要求。

针对外界要求瓦格纳下台的呼声,通用发言人哈里斯7日表示,瓦格纳得到通用董事会的一致支持,被认为是“带领通用走出目前困境的合适人选”。

新华社

债市

美国国债 几近零收益率

由于全球金融危机导致投资者纷纷购入美国国债避险,至上周末美国短期国库券收益率逼近0%。

至上周五,美国4周和3个月期的短期国库券收益率从9月初的1.151%和1.785%降至0.01%。长期国债也备受追捧,10年期国债收益率由10月中旬的4.08%降至2.505%,创50多年来的新低。

债券收益率一般和市场交易价格呈反向变化。当资金追捧债券造成其价格走高后,

收益率指标就会相应下降。

新华社

全球债券发行额 今年三季度大跌

根据国际清算银行公布的最新数据,今年第三季度全球债券发行额比第二季度下滑77%,降至2470亿美元,为3年来最低水平。国际清算银行说,这一变化说明,在金融危机环境下,全球的投资者对债券发行方可能出现偿债违约的疑虑很重。

从国别看,美国在第三季度债券发行额下降最明显,环比跌幅为85%。其次是比利时,法国和英国。

新华社

数字

香港外汇储备 11月增111亿美元

中国香港金融管理局8日宣布,香港于2008年11月底的官方外汇储备资产为1659亿美元,较10月底增加111亿美元。根据最新公布数字,香港的外汇储备额在全球排行第八,次于中国内地、日本、俄罗斯、中国台湾地区、印度、韩国和巴西。为1659亿美元的外汇储备资产总额,相当于香港流通货币的7倍多,约占港元货币供应M3的40%。

新华社

广东中小企业 今年可望突破100万户

尽管面临国际金融危机强烈冲击,但广东中小企业总体上依然表现活跃,预计今年全省中小企业总数可望突破100万户大关。

数据表明,当前广东省小型企业应对金融危机冲击能力好于大企业。1至10月,全省规模以上小型工业企业增加值同比增长15.9%,比大型工业企业增速快3.4个百分点。

新华社

产业

铁矿石谈判前夕 三巨头或虚或实减产

在新一轮铁矿石谈判前夕,谈判双方的提前博弈也在暗中升级。宝钢或邀请FMG参与谈判的消息刚传出,传统的三大铁矿石巨头也或虚或实地发布了2009年减产的计划和打算。

淡水河谷是最早确认减产的铁矿石生产商,该公司10月底宣布削减铁矿石产量逾10%,11月下旬又宣布关闭旗下合资企业萨马科三家工厂中较老的两家。力拓稍后也作出了反应,该公司11月上旬宣布将削减西澳皮尔巴拉地区10%的铁矿石产量。

世界最大矿业公司必和必拓一度是态度最不明确的

一家,不过11月底其作出放弃收购力拓的决定,已经显示出公司对未来铁矿石市场的担忧。国际投行美林证券则发布最新预测,指出受需求下降影响,必和必拓可能将2009年的铁矿石产量削减25%。

新华社

明年煤炭市场供求形势 将总体宽松

记者从8日召开的2009年煤炭产运需衔接视频会议上了解到,明年我国煤炭需求总量预计将保持增长,但增幅将继续回落。煤炭市场供求形势将总体宽松,但由于存在产运需结构性矛盾和一些不确定因素,仍有可能出现部分品种、区域和时段性矛盾。

新华社

外围股市强劲反弹



12月8日,市民从香港铜锣湾一个恒生指数电子显示屏前走过。

新华社记者 黄本强 摄

经济可望尽快好转的信心。

8日开盘的亚太股市一路上扬。至收盘,区内所有交易的股市都大幅上涨,中国香港股市以8.7%的涨幅一马当先。昨日尾盘,MSCI亚太指数大涨4.4%。

具体来看,中国香港股市恒生指数收盘大涨近1200点,涨幅达到8.7%,报15044.87点,在重返15000点关口上方的同时,也创下七周来收盘高点。恒生国企指数也大涨9.5%。

日本东京股市周一收盘也大幅走高,日经指数收升5.2%,至8329.05点,创一周来最高收盘价。

另外,韩国首尔股市昨日收盘大涨7.3%,澳大利亚基准股指昨日大涨4.4%,印度股市大涨4.1%。

上周五受到美国疲软非农就业报告拖累而大幅收低的欧洲股市,8日一开盘即强劲反弹,多数股市中盘涨幅都超过6%。

截至北京时间昨日19时11分,巴黎股市大涨6.0%,伦敦富时100指数升4.5%,法兰克福DAX指数飙升6.1%。

美股上周五上演日内大逆转,三大指数在盘初大跌超过2%的情况下,于尾盘突然发力,最终三大股指均收高逾3%。8日开盘后,美股继续反弹。

快报记者 朱周良

亚太及欧洲股市昨日再度迎来红色星期一,主要指数纷纷大幅走高,中国香港和韩国首尔等股市涨幅超过7%,而欧洲股市昨日中盘也大多升逾

6%。分析师表示,这主要得益于上周五美股逆转走高,而奥巴马上周宣布的近半个世纪以来规模最大的经济复兴方案,也极大提振了市场对美国

奥巴马:美国经济将继续恶化

美国当选总统贝拉克·奥巴马在7日播出的一档电视访谈节目中承认,美国经济出现“重大问题”,而且“还将恶化”。

奥巴马提及金融危机、美国企业大幅裁员、经济体系结构性问题等,承认自己就任后面临艰巨挑战。他几次提及,经济存在“重大问题,而且还将恶化”。

美国《政治周报》评论说,这是奥巴马迄今为止对经济形势的最严峻评价。

谈及他同日公布的经济复苏计划,奥巴马把加强金融监管放在中心位置。

按照他的说法,金融市场过去8年来缺乏透明度、开放性和公平性,“在新政府经济复苏计划中,你们将看到一系列金融监管措施占据中心地位”。

奥巴马说,经济复苏计划将花费“相当数量”资金,短期内为经济“输血”,以维持稳定。

这项计划包括在2011年前增加至少250万个就业岗位。

阳光保险推出电话车险 投保更便利价格更优惠

12月1日起,拨打400-81-95510,就可轻松专享阳光电话车险。日前,经中国保监会批准,阳光财产保险股份有限公司可以通过电话方式销售专用车险产品。

阳光电话车险包含4个主险和15个附加险,包括第三者责任险、机动车损失保险、机动车车上人员责任保险、机动车盗抢保险及对应的附加险。

具有“轻松投保,保障广泛,组合多样”等特点,相比传统渠

道,费率最低可降15%。

依托先进技术平台、高素质专家队伍和标准化运作机制,客户通过电话可以获得“了解产品、快速报价、线上购买、免费送单”等优质服务。此外,购买该车险的客户,还可享受“三地联动”通赔通付、远程定损等多项特色服务。

作为国内七大保险集团之一的阳光保险集团,拥有阳光财产保险和阳光人寿保险等多家专业子公司,是由中国石化、

中国南方航空、中国铝业、中国外运、广东电力等国有大型企业为主发起组建,注册资本金27.5亿元人民币。该集团多元行销中心专门提供电话保险服务,目前可销售寿险、意外险和车险等多种保险产品。

阳光保险在保险业率先推出的“三地联动”通赔通付服务,解决了广大客户异地出险理赔不方便的难题。日前,该公司获得“2008中国最佳商业模式”殊荣。

海外

美国第二大报业集团 濒临破产

北京时间12月8日中午消息,据国外媒体报道,美国第二大报业集团——论坛报业集团已经聘用财务顾问为可能的破产做准备。

《芝加哥论坛报》报道称,其母公司论坛报业集团已聘用投资银行Lazard Ltd.和盛德律师事务所可能在可能的破产法院审理过程中担任财务顾问和法律顾问。

论坛报业集团发言人加里·维特曼表示,集团正在考虑所有可能的选择,尚未作出任何决定。《华尔街日报》援引知情人士消息报道称,论坛报业集团最早可能于本周申请破产保护,并称该集团的现金流可能不足以偿还今年近10亿美元的利息支付。

论坛报业集团不仅发行《芝加哥论坛报》《洛杉矶时报》等报纸,且拥有芝加哥小熊队及球队主场瑞格利球场的经营权。

新浪财经

印度追加40亿美元 刺激经济增长

印度政府7日宣布,采取追加投资2000亿卢比(约合40亿美元)等措施刺激经济增长。此外,印度央行6日宣布,将回购利率(即针对商业银行的短期借贷利率)从7.5%降至6.5%,为该行10月份以来第三次降息。

印度央行行长苏巴拉奥6日承认,本财年印度“经济增长放缓幅度将超出预期”。印度央行目前对本财年的经济增长预期为7.5%。

新华社

美林 CEO 千万美元年终奖泡汤

《华尔街日报》8日引述知情人士的话报道称,现任美林CEO塞恩已向该公司董事会表示,他今年应该拿到最多1000万美元的年终奖,但这一请求却遭到了公司薪酬委员会的拒绝。在公司今年迄今已亏损上百亿美元的情况下,塞恩的“非分”要求被否决似乎在意理之中。

而塞恩和他的支持者则认为,相比已经破产的雷曼,即将完成与美国银行合并的美林近况要好很多,就凭这一点,塞恩也值这个价钱。

快报记者 朱周良